

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 33 (317). 13 мая 1939 года. Суббота

## ПОВЫСИМ ТЕМПЫ СЕВА НА ВОСТОКЕ!

(ПЕРЕДОВАЯ "ПРАВДЫ" ЗА 7 МАЯ 1939 ГОДА)

Весенний сев 1939 года имеет особое значение. По программе, разработанной Центральным Комитетом ВКП(б) и советским правительством, работники социалистического земледелия широким фронтом ведут наступление на засуху, борются за получение высоких и устойчивых урожаев при любых метеорологических условиях.

Мы располагаем всем необходимым для того, чтобы вести сельское хозяйство по культурному, не зависеть от капризов и случайностей природы. Наше земледелие — самое крупное, самое организованное, самое механизированное в мире. Накоплен многолетний опыт ведения коллективного хозяйства, выращена новая колхозная интеллигенция, замечательные кадры механизаторов, стахановцев-колхозников, смелых новаторов и мастеров рекордных урожаев. Надо лишь умело привести в движение все эти огромные силы.

Опыт посевных работ в южных районах страны показывает, каких больших успехов можно достигнуть при умелой организации людей и правильном использовании материально-технических ресурсов.

Никогда еще так быстро и хорошо не сеяли колхозы и совхозы Украинской ССР, Крымской АССР, Ростовской области, Краснодарского и Орджоникидзевского краев, как весной этого года. Сев ранних яровых здесь закончен в сжатые сроки, при полном соблюдении требований передовой агротехники. Так же успешно завершается сев поздних культур. Дружные и ровные всходы яровых свидетельствуют о хорошем качестве посевных работ.

Благодаря высоким темпам сева в южных районах к 20 апреля в целом по стране было засеяно на 2586 тысяч гектаров больше, чем к 20 апреля 1938 г. В нынешнем году к этому времени сев ранних яровых на Юге был закончен.

Однако в последней декаде апреля темпы сева резко снизились. К 30 апреля текущего года было засеяно на 1591 тысячу гектаров меньше, чем на то же число прошлого года. Это объясняется совершенно неудовлетворительным ходом посевых работ в районах нечерноземной полосы и особенно в Куйбышевской, Челябинской, Омской и Новосибирской областях, Алтайском и Красноярском краях. Достаточно сказать, что по шести названным областям

и краям к 30 апреля засеяно на 2438 тысяч гектаров меньше, чем в прошлом году.

Разумеется, никаких обективных причин для отставания восточных районов нет. Здесь, как и на Юге, такие же большевистские колхозы, такие же замечательные кадры, первоклассная машинная техника. Для обеспечения большевистских темпов сева нехватает того, что организует людей и побуждает их на стахановскую работу, что придает всему делу слаженность, четкость, организованность, — нехватает конкретного, постоянного, оперативного руководства сельским хозяйством со стороны краевых и областных партийных и советских органов.

Партийные и советские организации, руководители восточных районов до сих пор не сумели серьезно перестроить руководство колхозами и совхозами. Они не сделали всех выводов из решений XVIII съезда партии, хотя именно о них на съезде говорил тов. Андреев, как о руководителях, которые "...часто застигаются врасплох и попадают в неудобное положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 года с Челябинской, Новосибирской и Омской организациями".

Также застали врасплох их трудности и сложности весеннего сева нынешнего года. Располагая большим временем, чем южные районы, для подготовки к севу, некоторые восточные области до сих пор не закончили ремонта тракторов.

Это произошло потому, что партийные и советские руководители многих восточных районов не позаботились о подготовке тракторного парка к севу и сейчас за беспечность расплачиваются сотнями бездействующих машин, что создает новые трудности.

Не видно, чтобы была проявлена большевистская воля к преодолению на деле трудностей, например, в Новосибирской области. Сев здесь длится больше двух пятидневок, а засеяно всего лишь 511 тысяч гектаров, тогда как в прошлом году за то же время было засеяно 920 тысяч гектаров. Крайне низкая производительность тракторного парка, частые аварии и простой машин, неорганизованность посевых работ, неумение сочетать тракторную и конную тягу — вот чем характеризуется работа в большинстве районов и машинно-тракторных станций.

### Лучшие пахари

В колхозе "Раздолье" лучшие образцы работы показывают пахари А. Матыцин, К. Гаршина, С. Перцев, А. Е. Перцев и В. И. Перцев. Они, соревнуясь между собой, ежедневно вспахивают по 1,5—1,6 гектара. Качество работы хорошее.

М. Харин.

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 100 ПРОЦ.

Тракторная бригада № 1 (бригадир т. Манузин Ф.), работающая в колхозе "Большевик", на 10 мая план весенне-посевных работ в переводе на мягкую пахоту выполнила на 100 процентов. Средняя выработка на 15-сильный трактор составляет 131,5 га.

Трактористы, соревнуясь между собой, норму выработки перевыполняют. Трактористы-комсомольцы Вострекова Мария на колесном тракторе при ворме 4 га вспахивает по 5,40—6 га, Манузин Иван на этом же тракторе вспахивает по 5,0—5,5 га. Качество работы хорошее.

А. Вятских.

### Впереди идет отряд № 5

Тракторная бригада № 5 (бригадир т. Григорьев) в соревновании тракторных бригад У.-Сергинской МТС занимает первое место. Эта бригада на 10 мая план весенне-полевых работ выполнила на 78 проц., имеет среднюю выработку на колесный трактор в переводе на мягкую пахоту 112 га, экономила горючего 340 килограммов. Лучший тракторист Парфенов Инокентий ежедневно выполняет норму на вспашке на 130 проц. На 10 мая он выработал на

тракторе СТЗ 91 га.

Второе место по МТС занимает бригада № 7 (бригадир т. Пощуло В.), выработавшая на колесный трактор 94 га, что составляет 75 проц. плана. Имеет экономию горючего 377 килограммов. Тракторист этой бригады тов. Мухортов на тракторе ЧТЗ ежедневно вспахивает по 13—14 га.

Бригада № 6 (бригадир т. Пощуло А. П.) занимает третье место, выработав на колесный трактор 85 га.

Колобушкин.

### БРИГАДА КОЛОСОВА ЗАНИМАЕТ ПЕРВОЕ МЕСТО ПО МТС

Отряд № 4 (бр. Колосов Ем.), Чумайской МТС, на 10 мая в переводе на мягкую пахоту на один колесный трактор выполнил 120,18 га. В этом отряде тракторист Алексей Пожидаев на весенних полевых работах выполнил на 106 проц., экономил горючего 72 кгр. Задание за последнюю пятидневку выполнил на 106 проц., экономил горючего 71 кгр.

Тракторный отряд т. Колосова по Чумайской МТС по выработке на трактор занимает первое место.

Останин.

### Допускают разрыв между пахотой и севом

В колхозе "Путь к социализму" допускается недопустимо большой разрыв между подготовкой почвы и посевом. На 9 мая имелось вспаханной, прокульттивированной и забороненной земли 170 гектаров. Несмотря на это председатель колхоза Никитин лва трактора переключил на пахоту. 6 конных сеялок и 2 тракторных сеялки стоят без работы. Во II бригаде 3 конных сеялки с 28 апреля по 9 мая не посеяли ни одного гектара. Никитин рассуждает так: "сначала заготовим побольше земли, а потом сразу посем". Он, надеясь на тракторы, не использует полностью лошадей на полевых работах,

сажая на конных сеялках считает не обязательным и упускает лучшее время сева.

В результате такой организации работы колхоз на 10 мая выполнил план сева лишь на 30 проц. Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 мая "О ходе сева" обязывает все колхозы закончить сев к 15 мая. Нужно переключить все тракторные и конные сеялки на сев и ликвидировать разрыв между пахотой и севом. Нужно использовать на полевых работах всех лошадей, мобилизовать всех колхозников на быстрейшее окончание сева.

Колобушкин.

ных работ в восточных районах. Здесь сосредоточена основная масса яровых посевов. Высота урожая по стране будет в значительной мере определяться тем, какой урожай соберут на Востоке.

**Вырастить и собрать высокий урожай!** — вот какая важнейшая хозяйственно-политическая задача стоит перед партийными организациями, советскими и земельными органами, перед колхозниками и рабочими Заволжья и Сибири. Для этого надо образцово закончить весенний сев. Сеять быстрее и лучше. Организовать работу тракторного парка так, чтобы каждая машина работала

две полные смены. Сочетать использование тракторов и конной тяги. Проявлять максимум заботы и внимания к кадрам. Шире использовать опыт передовых ефремовских звеньев. Выше поднять знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокие урожаи, за право участия на Всеобщей сельскохозяйственной выставке!

Делом чести партийных и непартийных большевиков Заволжья и Сибири является образцовое завершение весеннего сева. Этого ждут от них партия, правительство, вся Советская страна.

# О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

**Постановление Чебулинского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 12 мая 1939 года**

Райком ВКП(б) и президиум райисполкома считают темпы сева совершенно неудовлетворительными. На 10 мая посевы по району только 43 проц. При наличии имеющихся тракторов и лошадей колхозы имели полную возможность и должны были закончить сев зерновых к 10 мая, а колхозы „1 мая“ (предколхоза т. Юхнов), „Ударная“ (предколхоза Носков), им. Володарского (предколхоза Варфоломеев), „Трактор“ (предколхоза т. Криковцов) и другие имели полную возможность закончить сев зерновых к 5 мая. Но в результате успокоенности и самотека в работе график сева сорван. К севу технических культур большинство колхозов еще не приступали.

Такой провал в севе объясняется прежде всего тем, что до сих пор плохо используется тракторный парк. Во всех МТС района большинство тракторов нормально не выполняют, массовые простой, технический уход за тракторами организован плохо. В ряде колхозов В.-Чебулинской и Чумайской МТС до сего времени лошади полностью на севе не используются. (В колхозах „Ударная“, „Большевик“ им. Калинина, „Горная“)

Председатели правления колхозов, бригады не дают ежедневное задание колхозникам и не проверяют выполнение норм выработки, не соблюдают внутренний распорядок дня. Товарищи, закрепленные для ведения массово-политической работы в полеводческих бригадах и тракторных отрядах, в поле находятся мало. Уполномоченные РК ВКП(б) и райисполкома, как т. Панфилов и др., председатели сельсоветов Ивановского т. Юрченко, Николаевского—Титов, У.-Сергинского—Ефимов, председатели колхозов „1 мая“ тов. Юхнов, „Горная“ — тов. Николаев, им. Орджоникидзе—Мокшин выезжают в поле посмотреть в 9—10 часов утра, тогда как они обязаны быть в поле, в бригадах до начала полевых работ согласно нового распорядка дня в колхозе. Политическую работу не уважают с практической и организационной работой бригад. Социалистическое соревнование организовано недостаточно, отсутствует проверка выполнения взятых обязательств колхозниками.

Райком ВКП(б) и президиум райисполкома **постановляют:**

1. Обязать уполномоченных РК ВКП(б) и райисполкома, председателей сельсоветов, колхозов и уполномоченных обеспечить соблюдения распорядка дня в каждой бригаде с тем, чтобы на основе этого ликвидировать простой тракторов и лошадей и добиться выполнения и перевыполнения норм вы-

ссеоревнования и стахановского движения обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки на всех работах каждым колхозником, трактористом.

2. В связи с тем, что в ряде колхозов В.-Чебулинской и Чумайской МТС тракторы и лошади полностью не используются — (колхоз им. Калинина, „Большевик“ В.-Чебулинской МТС, „Ударная“, „Горная“ Чумайской МТС) обязать директоров МТС тов. Рыбникова и т. Васильева перебросить тракторный парк из этих колхозов в другие колхозы, а также организовать работу и расстановку тракторного парка в других колхозах и в соответствии с решением обкома ВКП(б) и облисполкома произвести переброску тракторов с тем, чтобы закончить к 15 мая сев зерновых и ранних технических культур во всех колхозах.

3. Отметить грубое нарушение агротехники в В.-Чебулинской МТС в колхозах им. Калинина, „20 лет Октября“, „III Интернационал“. В колхозе им. Калинина трактора пахали лущильниками, при наличии 4-х корпульных плугов, на глубину 6—10 см (трактористы Андраханов Андрей и Ерошенко). Обязать директора МТС т. Рыбникова немедленно снять все лущильники и заменить их тракторными плугами. Предупредить председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад и тракторных отрядов об их ответственности за выполнение агротехнических приемов. Поручить районо проверить качество посевных работ и бракоделов привлечь к ответственности.

4. Несмотря на неоднократные указания райкома и райисполкома о том, чтобы каждый колхоз полностью обеспечил себя семенами, а недостающее количество семян было изыскано путем использования всех внутренних ресурсов колхоза, заем в других колхозах и у колхозников (семена картофеля каждый колхоз может засыпать путем займа у колхозников), в ряде колхозов („Ударная“ председ. Носков, III решающей год 5-летки председ. Николаев) не принимают меры к изысканию семян, продолжая ожидать ссуду. Разъяснить колхозам, что нарядов на ссуду семян не будет, колхозы обязаны изыскать семена сами.

5. Обязать директоров МТС, председателей сельсоветов, колхозов и уполномоченных обеспечить соблюдения распорядка дня в каждой бригаде с тем, чтобы на основе этого ликвидировать простой тракторов и лошадей и добиться выполнения и перевыполнения норм вы-

## КОММУНИСТЫ ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

10 мая в поселке Новые Тылы, Кураковского сельсовета, состоялась развернутая беседа по I главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Проведению развернутой беседы предшествовали два занятия путем коллективной читки и разъяснения вопросов, возникших при изучении I главы. Проведение беседы показало высокое усвоение материала I главы большинством слушателей кружка. Член партии тов. Воротников А. П., кандидаты ВКП(б) тт. Беседин И. И. и Федоров И. А. материал усвоили хорошо. Тов. Воротников Н. А. и тов. Журавский П. М. материал усвоили удовлетворительно и обязались, что они в

далее подтянутся до уровня передовых.

Всех товарищев, в ходе изучения I главы, интересовали вопросы: первые шаги рабочего движения, начало революционной деятельности В. И. Ленина и петербургский „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“. Особенно интересовал всех слушателей вопрос — продолжение революционной деятельности Владимира Ильича в период нахождения его в тюрьме и затем в ссылке в Сибири, когда Ленин во всех подробностях сперва обдумал, а затем осуществил план создания газеты „Искры“.

На все вопросы слушателям даны ответы.

**Колесников.**

## Мелкая пахота снижает урожайность

В колхозе „III Интернационал“ пахарь Карабеев Александр нарушает агротехнику пахоты — пашет на глубину 8 сантиметров и с большими огражками.

Во II бригаде колхоза им. Орджоникидзе Белоусов Андрей также пашет мелко и с большими огражками. Правление колхоза заставило Белоусова перепахать мелко вспаханные 2 га без начисления трудодней, а с бригадира Мухортова за

допущение недоброкачественной пахоты сняло 3 трудодня. В этой же бригаде 9 мая весь день 4 лошади простояли без работы, так как бригадир не назначил бороновальщиков.

Нужно об явить решительную борьбу с бракоделами на посевных работах. Нужно пахать на глубину 18—22 см. Мелкая пахота засоряет и снижает урожайность колхозных полей.

**Чураинов.**

## Лошади на севе не используются

В колхозе „7 съезд советов“ (с. У.-Серта) не все лошади используются на весеннем севе. Так в бригаде Погрецкого 6 мая из 16 лошадей на пахоте не работало ни одной лошади. В бригаде Карапульного из 14 лошадей работает на пахоте только 8 лошадей. Карапульнов грубо нарушает агротехнику сева и пахоты. Он несмотря на зашение агронома посевал 50 га пшеницы по некуль-

тивированным парам, 10 га мелкой весновспашки, которая была забракована, не переделана, а оставил под посев овса. Карапульнов в присутствии председателя колхоза Хватова принял от тракторной бригады 1,90 га плохой весновспашки и 4 га культивации с огражками. Так на деле председатель и бригадир этого колхоза „борются“ за высокий урожай.

**А. Л.**

## Организовать звенья по техническим культурам

В колхозе „Красное знамя“ много имеется льносоловки и конопли, обработка которых не организована несмотря на то, что в колхозе имеется много свободной рабочей силы, не занятой на посевных работах.

За апрель колхозницы I бригады Голубева В., Прудова Х., Ковалкова Т., Бозырева Е., Мельникова А. и Кухарева имеют выход на работу по 1—5 дней, а остальные дни — прогулочные. Во II бригаде 7 колхозниц за апрель месяца имеют 154 прогула. Всего в колхозе за апрель насчитывается 306 прогулочных дней. Но правление колхоза и бригады никаких

Колхоз имеет план сдачи льна государству 9 цент. и до сих пор не сдал ни одного кг. Правление колхоза, ссылаясь на отсутствие денег, до сего времени не выдает колхозникам на трудодни 5800 рублей, а лен и конопля лежат на задворках мертвым капиталом, гниют и пропадают бесполезно.

Нужно правлению колхоза немедленно организовать постоянное звено по техническим культурам, наладить обработку льна и конопли и полностью сдать их государству.

**Н. Прудов.**

работки каждым трактористом и колхозником. Ежедневно давать задание каждому колхознику, проверять выполнение этих норм и ликвидировать работу склоном. Весь руководящий со-

став колхозов, председатели сельсоветов и уполномоченные обязаны находиться в бригадах, обеспечить организованное начало работ согласно распорядка дня в бригаде.

Секретарь райкома ВКП(б) Гуржий.  
Председатель райисполкома Емельянов.

## СВОДКА

о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 10 мая 1939 г.

№	Наименование колхозов	Вып.	Пр. вып.
1	Таежный трудовик	45	68,2
2	Ударная	635	67,5
3	III Интернационал	501	64,1
4	Путь миров. револ.	250	62,4
5	Им. Буденного	125	59,2
6	Им. Володарского	542	56,4
7	Ясная поляна	271	55,8
8	Красный пахарь	95	55,5
9	Расцвет тайги	55	53,9
10	1 Мая	630	52,1
11	Особая	280	52,1
12	Путь Ленина	299	51,9
13	Им. Орджоникидзе	444	51,8
14	Искра	267	51,5
15	Большевик	471	50,9
16	Трактор	648	50,7
17	Им. М. Горького	306	50,6
18	Раздолье	840	49,5
19	Красные соколы	510	48,4
20	Им. Калинина	539	48,3
21	Им. 17 парт. съезда	285	48,2
22	Свободный путь	197	47,9
23	Победитель	106	47,3
24	III реш. год 5-лет.	138	47,3
25	Боец	215	46,4
26	7 съезд советов У.	420	45,4
27	Путь к новой жизни	31	45
28	Воля	311	44,7
29	Земеделец	472	44,6
30	7 съезд советов Н.	120	44,5
31	Малиновый кустарь	16	44,1
32	Красный сибиряк	267	43,5
33	Путь Сталина	444	43,2
34	Красный семеновод	364	42,2
35	Маяк Ильича	680	42,1
36	Красный партизан	146	41,9
37	Новый быт	168	41,2
38	Путь Ильича	410	41,1
39	Нацмен	318	40,5
40	Красный Октябрь	179	40,4
41	Веселая жизнь	223	39,4
42	18 партсъезд	241	38,9
43	Искра Ленина	515	37,6
44	Подтаежная	388	35,5
45	Горная	270	35,1
46	Колос Сибири	412	34,6
47	20 лет Октября	245	34,2
48	3 реш. г. 5-летки И.	413	30,9
49	Комбинат	167	29,9
50	Им. Сталина	168	29,2
51	Волгарь	70	29,1
52	Красный восток	65	28,8
53	Путь к социализму	221	28,1
54	Им. Ворошилова	224	27,9
55	2 пятилка	66	25,4
56	Новый путь	93	23,2
57	10 райсъезд советов	6	20
58	Герой труда	26	19,8
59	Новая жизнь	70	18,5
60	Красный труд	30	18,2
61	Красное знамя	62	18
62	Им. Тельмана	11	14,5
63	Красная зорька	17	10,7
64	Канаш	4	7,4
65	Малалла	—	—
66	Заря тайги	—	—
67	Им. Молотова	—	—

В.-Чебулинская МТС	7690	47,7
Чумайская МТС	4265	42,3
У.-Сергинская МТС	4231	39,9
Колхозы вне МТС	884	31,7